EXAMEN DE FIN D’ETUDES SECONDAIRES CLASSIQUES

-ﬂ I st s Sessions 2022
TS T CORRI GE — BAREME
DISCIPLINE SECTION(S) EPREUVE ECRITE
Mathématiques 2 e Date de I'épreuve : 13.06.22
Durée de I'épreuve : 08:15-11:10

Question 1 [4 points]
voir EM66 page 67

Question 2 [5+4+3=12 points]
1) log,;5(1 + 27) +log%(l - z) < logg(1 — 2x) (n
Conditions d'existence :
. 1+2z>0¢=>:r.>—%
e l-2>0¢=2<1 D=]—%;%[
s 1-2z>0=z< %

o logs(1 +2z)  logs(1l —z)
WeRD W) . T helD

S logs(1 + 2z) " logs(1 — z)
—log; 3

< logs(1 - 22)

: < logg(1 — 27)

510333

<= 2logz(1 + 2z) — logz(1 — z) < logz(1 — 2x)

<= logs(1 + 2z)? < logz(1 — 2z) + logs(1 — z)

<= logs(1 + 2z)? < logg[(1 — 2z)(1 — z)]

<= (1+2z)2<(1-2z)(1 —x) car logg est une bij. str. croissante sur R
& 42 + 4z +1 < 1 - 3z + 272

= 2’+72<0

= z(2z4+7) <0

&€ [—% : 0]

§=[-I:0]nD=]-%0] [5]

-] -3
Tis
Condition d'existence : 1+e*#£0 toujours vérifié, donc D = R.
(VzeR) (E) <=4 (-1-e®)+1+e¥=0

= e -3-4e =0 |-e2#0

e -3 -4=0

2) +1=0 (E)

Posons €2* = y, avec y > 0.

(Vy € Ryx) (E)4=by3-3y—4=04=>2=—1 Vy=4
a écarter
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y=4 <= e¥=4¢
<= 2z =In4
<=};c=%ln4
db =10 D

S = {In2} [4]

1
- T - 1 §2+1
3) ::va—nm (:l: + 5)

z+5—6) 37+
lim | ——
z-b-oo( z+5 )

i lz+1
-l (14”-1)2

T——00 z+5

(=,!-5)+1

<k ¥ okl — -
;1_1’1@0(14-1;) y= = T= = 5; siz — —o0, alors y =0

z+5
1 45y
=lim(1+y)""

~3
= lim l(l +y)%jl (1+y)73
—e —1

= 3‘3

1
T el
3]
W3 [(4+1,545,5+1+3)+5=20 points]
f(z) = %(ﬂ — 6z + 10)e*~!
1) (a) Domf =R. ' [0.5]
i = I Sgiel - L z=1
Lm f(z) = lm - (@ —62+10)-¢
—+00 -0
.1 22-6z+10 o0
X :.-:P»IPm E y e—z+1 o0
H 1 2z-6 [o's)
& ::-]-]011100 5 : —e—3+1 ;
o 1 2
T z-{lbgloo 5 ’ e—z+1
=0 AHG:y=0
1 [1.5]
i = i -—. - G | - "
Jm f(@)= lim 3-(a®—62+10).¢") =+o0  pasd'AH.D.

fin0 —++00

Calcul 3 part : lim (z? — 6z +10) = lim 2? (1—§+2) = +00
T—++400 T—++00 I F A
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pas d'A.0.D. (B.P. dir. (Oy)) [2]

e R o e
EHIPmT—:LHBmi I—6+; e = 400
M, et 00
—+00
(b) Domf’' =R
(@) =%-(2::—6)-&’"+%-(zz—63+10)-e’"1
=1-(33-6::+10+2z——6)-e‘""1
2
=%-($2—4I+4)-e‘_1
=)
= 2
(c) Domf” =R
_9)2
f‘"(z) = 1 . 2 . (.T —_ 2) .ez_l + L:E-__2)_ . gz_l
2 2
=-];. 1_2 2+I"2 ,83—1
2
_z(x—-2)-e=!
= 2
—9\2, oz—1
f(z)=0 4=r—(z 2)2 < =0
= (z-2)2=0
= z=2
—92). %1
f'(z)=0 @wzo
= z(z—-2)=0
= z=0Vzrz=2
T —00 0 2 +00
f(z) + + 0 +
f(z) - 0 - 0 +
f o Valoath SR, e i
Gy we'RE s WBETY . s

(*) P.I. a tangente horizontale
La fonction f n’admet ni maximum, ni minimum.
Points d'inflexion : I; (0;2) et I (2;e).
5 oy — 2
(@) f0) =2 OEE:

tmy = f(0)+ L(0)(z —0) 4=t y = §m+g

() = |-5|-4|-3|-2|-1]/0|1]|2]|3] 4|
f(z)|0,1[0,2]{0,3|0,6[1,2]1,8[25]27[3,7]20,1]

(1.5]

(1]

(1]

1]

[2,5]

(1]
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3]

2) (VzeR) f(z)> 0 (d'aprés le graphique ou le tableau de variation).

3
i f f(x)dz
-3
1 3
= [§ (2 — 8z + 18)e”“]
-3
= 50024+ 18)c? %(9+24+18)e“‘4
_3_51
R
=~ 10,62 u.a.
2]
Calcul a part :

./.(.1:2 — 6z +10) - e* " dz

i u(z) = 2% — 6z + 10 v'(z) = e}
. u'(z)=2x—6 v(z) = 1
= (22 — 6 + 10)e®"! — f(2z —6)e* ldz

u(zr) =2z -6 v'(z) = !
u(z) =2 v(z) = e*-1

= (22 — 6z + 10)e*~! — (2z — 6)e*! + f 2.e*"ldz

ipp.

= (2% — 8z + 16)e®! +2¢*1 ¢
= (22 -8z +18)e* 1 +¢ (c€R) (3]
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Question 4 [545+45=15 points]
* 3lnz —27°In’z e /3Inz 2In’z
1 I= - — —
b= | e e e
Calculs a part :
1
nz : u(z) =Inz v(z) = —=
' (z) = = v{z) = ~5.2
Inz 1
e = +fﬁ s
oome 3 1
=Tty e
In 1
= “’ﬁ - E + (CE R)

2 3
T 3

o [—3111:.!: 3 2In z ¢

272 42?3 |,

-3lne? 3 2In%(e?) 3 . 2 4
- —Q—--—-3—+-2-lnl+z+§ln1
_-6_3 _2mE)P 3
2e?  4et 3 4

[5]

2) ./:r%(l-f-coszz) -sin® z dz
8

=j%(1+c052m)-singm—sinzdz
5
G 2 2 :
=j (1+cos®z) - (1 - cos*z) -sinz dz
]

i
=/ (1 - cos* z) - sinz dx

8
Sx

=/B (sinz — cos? z - sinz) dx
&

= [—cosz+%cossz];7’

5

 con (%) + § - con %)+ con § — § (cos )
-+t (-4) +E-1(4)°
=v~H{(")

71v3

80

[5]
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1
T 8z 412z
dx
e /o @2 + @Az + 1)

8z? + 12z LoEEb o
(422 +1)(4z + 1) 422 +1 4z +1
_ (az +b)(4z + 1) + c(4z® + 1)
g (422 +1)(4x +1)
_ (4a +4c)z* + (a + 4b)z + (b+c)
s (422 + 1)(4z + 1)
Par identification des coefficients :
4a+4c=28 at+c=2 at+c=2 G=4
a+4b=12 < a+4b=12 <= { 5c=-10 &< c=-2
b+c=0 b+ec=0 b=—c b=2
8z? + 12z 4z + 2 -2

B~ sl pow g

/é 8z% + 12z .
o (422 +1)(4z + 1)
1
2 4z 2 -2
~ fo (4z2+1+4z2+1+4z+1)d‘”
/% 1 8z 2 SR
== - + —_—— dzx
o \2 422+1  (2z)2+1 2 4z+1
1 1 }
0
= lln2+Arctam1—11113—lhll+J°b.rctar|0+ll.r11
5 2 2 2
1 1 T
= §m2~§1n3+1
(5]
Question 5 (au choix) [6+3=9 points]
z
f(m)—2z—1—31nz+2
1) Conditions d'existence : z+2 #0 A z—zﬁ>04=bz<—2 Vz>0
Domf =] — oo; —2[U]0; +00|
; SR SN A
= xllblfwf(x)_zl{r—noo(zz A 31“.1:-{-2) s
—+1
. e R A
.zllrl-ll-lmf(z)_zlw—loo(zx : 31n2+2)—+0°
Ny e’
—+1
Il n'y a ni A.H.G, ni A.H.D. [2]
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Posons y = 2z — 1

lim_[f(z)~(2z~1)] = lim (-31n

T—+=+00

I
T+2

)=0

Par conséquent, Gy admet comme A.O. la droite A =y = 2z — 1. [2]

s N T L _I_. 8- Il o T
. zlu_llz_ f(z) = thlz_(% 1 3lnm+2) 00 AV.:z 2 [1]
el

—++00

—+00

&I
« lim = lim (2z — 1 - 31
:—I-O'*'f(x) z—t—O"'( 8 nI+2

-0t
Sy e’
—+—00

=400 AV.:z=0 (1]

2) Soit M(xz; f(z)) € Gy et P(z;y) € A

b
J‘(z)~nf=—31n‘,’,;+2

I

= 1 car la fct In est strict. croissante sur RY

+o00

(3]

Question 6 (au choix) [24641=9 points]

S
f(.'.!':)— T — +e”_+1

—0

e2z

1) :B?m‘f(z) = ncl{:_ﬂm 2z -1 +m = —00, donc Gy n'admet pas d'A.H.G.
i -1

D’aprés ce qui précéde :

e

LBl Al R e

=0, donc G admet I'A.0.G A=y =2z — 1. 2]

7/8



Examen de fin d’études secondaires classiques — 2022 — CORRIGE

—+<+00
s
, " e*
2D M= e | E e

—+00

—++00
Calcul 2 part :
2
" € . 00
::lrn-f?oo et +1 f.l.;
= lim e
T ot e*(1+e~%)
= lim s
T =400 147
= 400
Donc xLuBm f(xz) = 400 et Gy n'admet pas d'A.H.D. [2]
&3
1
e 20 L O PR TR of §
r—=+o00 T T—++00 T T
Caleul a part :
—++00
pp—
o2z
e SEL g E
T—+00 I " oo
—+00
2e% . (e* +1) — e - &*
2
' s (e*+1)
z—++00 1

o €% . (2¢% + 2 — )
z—++00 (e*+1)2

e? . (e + 2)
 z+eo €22 - (14 €e-%)2
= e® +2
T z=+o0 (14€77)2

= 400

1(=)

Par conséquent : lim = 400 et Gy n'admet pas d'A.0.D. [4]
T—++00

3) Position de Gy par rapport 3 A =y =2z —1:
Soit M(z; f(z)) € Gy et P(z;y) € A.

e‘Zz
fl@)-y= s

Onendéduit: (Vz € R) Gy se situe au-dessus de A. (1]

> 0.
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